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Aos vinte dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito, centésimo
septuagésimo quinto ano de Fundação da cidade de Petrópolis, no Salão Plenário da
Câmara Municipal de Petrópolis, verificado o quórum e havendo número legal, às
dezesseis horas e quatorze minutos, o Senhor Presidente Vereador Roni Medeiros,
declarou aberta a presente sessão com os seguintes dizeres: Feliz a nação cujo Deus é o
Senhor. Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Petrópolis damos início aos
nossos trabalhos. Em seguida, solicitou ao Senhor Secretário Vereador Ronaldão, que
procedesse a leitura da ata anterior, da correspondência e do expediente. Realizada a
leitura da ata anterior esta restou aprovada. Ato contínuo, solicitado pelo Senhor
Presidente passou a leitura da CORRESPONDÊNCIA: Oficio GP n'": 741/18 (CMP
3226/18). EXPEDIENTE: Indicações n'";: 3214 e 3061/18. Terminada a leitura do
expediente, o Senhor Presidente passou a palavra aos Senhores Vereadores inscritos para
fazer uso da tribuna convidando assim o primeiro Vereador inscrito: 1) LEANDRO
AZEVEDO, LÍDER DO PSD - lniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os
demais Vereadores, os funcionários da Casa e os que assistem pelo Canal 98. Falou que
participou de um congresso sobre os direitos humanos na cidade do Rio de Janeiro, que
abordou temas como a falta de acessibilidade para os deficientes auditivos nos dias de
hoje. Enfatizou que várias cidades se fizeram presentes em um debate, que mostrou a
importância do surdo se impor mais enquanto cidadão, para que os seus direitos sejam
cumpridos. Falou que apresentou trabalho científico desenvolvido nesta Casa. Disse que
amanhã será comemorado neste Parlamento, o Dia de Esportes de Lutas. Encerrou
falando que acredita que Petrópolis possui cerca de 5000 esportistas, pois levantamento
aponta que só da categoria de judô são 1000 pessoas. Agradeceu e despediu-se. 2)
MÁRCIO ARRUDA, LÍDER DO PR - (Ipsis Litteris) Senhor Presidente, ilustres
colegas Vereadores, funcionários desta Casa, meus senhores e minhas senhoras.
Presidente, quero dar os parabéns ao Deputado Estadual Luiz Martins que fez a Lei
Estadual 3582/18 que transformou Petrópolis na Capital dos Produtos Orgânicos do
Estado do Rio de Janeiro. Com certeza isso vai ajudar muito a cidade, em especial os
agricultores, do Taquaril, do Caxambú e do Brejal. Vereador Jorge Relojão, não estou
entrando em sua área, sá estou fazendo este elogio. Senhores, eu vi a matéria em que um
professor foi agredido em sala de aula. Vereadores, a ter educação se aprende em casa,
no colégio se aprende a ler e escrever. O professor foi ridicularizado e agredido
fisicamente. Presidente, lembro-me de quando um aluno sujou o banheiro do colégio
João Kopke. O que fez a diretora do colégio? Colocou o aluno para limpar, só que o pai
deste aluno era caseiro de um diretor da TV Globo, então saiu no Fantástico que esta
diretora estaria colocando os alunos em trabalho escravo. O que fez o Prefeito da época? \}//
Destituiu a diretora sumariamente, pois havia passado no Fantástico. O pai do garoto JIf
veio a esta Casa para que a diretora fosse mandada embora por justa causa, mas quando
chegou até mim, falei a ele que defenderia a diretora, pois o filho dele era mal educado e
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que ele deveria tomar outra atitude. No dia eu a defendendo nesta Tribuna, o Presidente
era o Luiz Femando Rocha e me disse que tinha mais de 700 assinaturas da comunidade
pedindo para ela voltar como diretora. Então disse a ele que ele estaria se acovardando.
Comigo defendendo e a comunidade em peso pedindo, ela voltou à direção. Passado um
mês, para a volta dela o então Prefeito Rubens Bomtempo fez um palanque e eu nem
sequer fui convidado. Mas ela e minha amiga até hoje. O que disse na época é que um
aluno educado por uma profissional como esta não quebra caixa de correio, não rouba,
não fuma maconha, não bate nos pais e nem bota fogo em índio. Vereadores, Vossas
Excelências estão convidadas a visitar esse colégio hoje e confrrmarão que caiu muito a
qualidade do ensino de lá. Eu não culpo a professora, pois quando alguém quer levar a
sério o trabalho, acontece isso que aconteceu na cidade de Rio das Ostras e depois nem
uma desculpa formal é dada aos professores. Temos que lutar para que esta intolerância
que reina no país acabe com o novo Presidente. Não é mais possível a pessoa ir para o
colégio, não estudar e ficar fumando maconha cheirando pó, agredindo o professor e
ficar por isso mesmo. Não importa que ele seja menor de idade, pois se sabe fumar
maconha, ele tem que ser responsabilizado. Presidente, fica aqui o meu apoio a este
professor, que nada fez para ser agredido e isso tem que acabar neste pais. O meu muito
obrigado. 3) MEIRELLES DO PP - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência,
os demais Vereadores, os presentes e os que assistem pela TV Câmara. Disse que
assistiu matéria na TV sobre a agressão sofrida por um professor em sala de aula na
cidade de Rio das Ostras. Afrrmou que chorou de indignação quando viu o relato
emocionado do professor sobre a humilhação. Pediu reflexão a todos sobre o que
queremos para o país enquanto sociedade. Afrrmou que é muito dificil ter o
reconhecimento da população pelas conquistas em prol das comunidades ao longo de um
mandato. Disse que assistiu ao recolhimento de lixo próximo à antiga fábrica da Feranda
por volta das 9:50h e que a tarde constatou que as lixeiras já estavam transbordando e
cachorros revirando as sacolas caídas. Disse ainda que próximo ao Colégio São Judas
Tadeu, um indivíduo fez a poda de um abacateiro e saiu arrastando os galhos, o que veio
a sujar toda a rua, inclusive bloqueando a calçada e colocando os transeuntes em risco.
Afrrmou que a SSOP foi acionada com urgência para a solução do problema. Pediu
ajuda da população para que o lixo seja colocado pela manhã antes da coleta. Informou
que esse pedido também faz parte de uma campanha da Prefeitura para que o lixo seja
colocado no momento correto. Afrrmou que a população sabe os dias e que não era para
ser preciso gastar dinheiro com esse tipo de conscientização, pois ele faz falta para
outras áreas da administração. Disse que já viu este problema ocorrer em todas as classes
sociais. Afirmou ainda que os entulhos devem ser diminuídos de tamanho. Deu exemplo
do descarte de um sofá que pode ser facilmente desmontado antes de ir para a lixeira.
Falou ainda sobre o serviço de Disk-entulho. Encerrou falando que esses acontecimentos
mostram a necessidade do orçamento prever gastos em publicidade e que alguns
Vereadores não estão se dando conta disso. Agradeceu e despediu-se. Registre-se que o
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Vereador Márcio Arruda assumiu a Presidência. 4) MARCELO DA SILVEIRA, DO
PSB - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os
presentes e os que assistem pela TV Câmara. Parabenizou o Vereador Meirelles pelo seu
pronunciamento sobre a falta de conscientização da população em relação ao descarte de
lixo em nossa cidade. Falou que é falta de respeito jogar em lixeira animal de estimação
morto. Informou que o cemitério municipal terá 150 novas gavetas funerárias até o final
do ano e que essas obras são fruto de uma parceria entre as funerárias e a Prefeitura.
Disse que a Funerária Rui Ligeiro possui cadeira motorizada para acesso dos cadeirantes
às capelas. Agradeceu ao Prefeito por ter atendido o seu pedido de melhorias no
cemitério. Lembrou que ainda há problemas nos demais cemitérios da cidade. Lembrou
que está ocorrendo a campanha de vacinação contra a poliomielite e sarampo e que ela
irá acontecer somente até este sábado. Pediu que os pais não deixassem de vacinar as
suas crianças. Informou que no próximo dia 21 será comemorado o Dia Internacional do
Deficiente Físico e que este Parlamento fará uma audiência pública para debater este
tema. Encerrou agradecendo o Presidente da COMDEP pela limpeza dos rios do bairro
Duarte da Silveira. Agradeceu e despediu-se. 5) LillZINHO SORRISO, DO PSB -
Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os funcionários
da Casa e os que assistem pela TV Câmara. Falou sobre a falta de saneamento básico em
nossa cidade nos dias de hoje. Disse que assistiu matéria dando conta que de 461
projetos em todo Brasil, somente 131 estão em andamento e que a maioria deles teve
problema em seus projetos. Lembrou que a saúde pública está intimamente ligada a essa
questão. Disse que o Governo Federal tem cobrado dos demais entes federativos projetos
para o avanço desta área. Afirmou que a região Nordeste é a que tem mais problemas de
saneamento. Falou sobre o problema da consciência da população em relação ao
descarte de entulho e lixo. Falou que foi a um sepultamento e que as pessoas estavam
elogiando as melhorias que o cemitério recebeu. Parabenizou a parceria entre as
funerárias e o Poder Público para a construção das novas gavetas. Falou que a diretora
de escola do caso relatado pelo Vereador Márcio Arruda não teve a oportunidade de
falar a sua versão e que isto não foi democrático. Relatou que no Governo passado
trabalhou pela extensão da linha de ônibus da Rua Fragoso e que quando o Prefeito da
época foi inaugurá-Ia, não falou sequer o seu nome. Agradeceu e despediu-se. 6)
GILDA BEATRIZ, DO MDB - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os
demais Vereadores, os presentes e os que assistem pela TV Câmara. Informou que no
dia 21 de setembro é comemorado o Dia Nacional de Luta das Pessoas com Deficiência.
Lembrou-se dos muitos avanços em favor dessas pessoas, mas que ainda há muito a ser
feito. Falou que esse dia serve também para mostrar que essas pessoas têm muitos
potencias que precisam ser estimulados. Falou que a questão da acessibilidade na cidade
ainda é uma grande luta, apesar dos muitos avanços. Enfatizou que ainda há vários ~JiI
locais que não disponibilizam de rampas para o acesso de deficientes. Falou ainda sobre Y
os problemas dos elevadores dos ônibus que constantemente estão com problemas e que
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isso deve ser fiscalizado sempre. Disse que o estatuto da pessoa com deficiência
determina os direitos, mas que muitas vezes, por essas pessoas desconhecerem, deixam
de cobrar. Deu exemplo da inclusão escolar, quando a criança precisa de um mediador
para desenvolver as suas potencialidades. Pediu que todos informem as famílias que têm
crianças deficientes esses direitos. Reafirmou que essas pessoas podem fazer parte da
vida em sociedade. Parabenizou a todos os pais que acreditam em seus filhos e a todas as
pessoas que acreditam nas pessoas com deficiência. Encerrou falando que todos
precisam romper com os preconceitos para que elas possam conviver melhor em
sociedade. Agradeceu e despediu-se. Não havendo mais Vereadores inscritos para uso da
palavra, a Presidência passou à ORDEM DO DIA: Registre-se que, às dezessete horas e
dezenove minutos, a Presidência suspendeu a sessão por cinco minutos para a entrega de
moção congratulatória ao Vereador Márcio Arruda pela passagem do seu aniversário. Às
dezessete horas e vinte e quatro minutos, a sessão foi reaberta pelo Presidente Roni
Medeiros. Colocado em discussão e votação o Veto GP n°.: 624/18 (CMP 3078/18). O
Veto foi aprovado com 7 votos. Registre-se o voto contrário da Vereadora Gilda Beatriz
e do Vereador Prof. Leandro Azevedo. Registre-se a abstenção do Vereador Meirelles.
Registre-se a ausência do Vereador Justino do RX, do Vereador Marcelo da Silveira e do
Vereador Márcio Arruda. Registre-se que o Vereador Luizinho Sorriso assumiu a
Presidência. Colocado em primeira discussão e votação o Projeto de Lei n°.: 2613/18 do
Vereador Jorge Relojão. O Projeto foi aprovado com 12 votos. Registre-se a ausência do
Vereador Marcelo da Silveira. Colocado em primeira discussão e votação o Projeto de
Lei n'": 2811/18 do Vereador Ronaldão. O Projeto foi aprovado com 11 votos. Registre-
se a ausência do Vereador Antônio Brito e do Vereador Marcelo da Silveira. Colocado
em discussão e votação única as Indicações n'": 2929 e 2938/18 do Vereador Maurinho
Branco; 2941/18 do Vereador Ronaldão; 2942/18 do Vereador Jorge Relojão; 2934,
2935 e 2940/18 do Vereador Justino do RX~ 2928, 2936 e 2939/18 do Vereador
Luizinho Sorriso. As Indicações foram aprovadas em bloco com 11 votos. Registre-se a
ausência do Vereador Antônio Brito e do Vereador Meirelles. Terminada a ordem do dia
e NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, o Senhor Presidente, às dezesseis horas e
vinte e um minutos, declarou encerrada a sessão, convocando os Senhores Vereadores
para a próxima sessão, dia vinte e cinco de setembro de dois mil e dezoito, às dezesseis
horas, com a ordem do dia que foi lida fm se ão plenária. Escrevo, atesto e assino para
fazer constar, Leonardo Kienle Fer ndes ssessor para Procedimentos Públicos.
Registre-se e publique-se. 1I ,
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